







# Аўдыторыя № 7

СУТАРЭННЕ «Аў № 7»

## КВЕТКІ ВЯЛІКАГА ГОРАДА

**АКАНІЦА «Аў № 7»**

**СЯРЖУК ЛАЎНІК**, студэнт факультэта журналістыкі, упершыню пазнаёміў слухачоў са сваімі песнямі два гады таму, 5 мая на Свяце Друку ў парку імя Горкага. І праз некалькі дзён дэбют быў адзначаны «Чырвонай зменай» у матэрыяле пад рубрыкай «Новае імя».

Выступае Сяржук даволі рэдка, імкнецца не прапагандаваць і не афішыраваць, чым займаецца, і таму яго з поўным правам можна лічыць вядомым у вузкіх колах.

А песні яго — вартыя ўвагі. Меладычныя, напоўненыя прадчуваннем святла і радасці, рамантычныя і чыстыя. Яны вабяць прыгожымі вобразамі, настроем. Успрыманне іх патрабуе ўдумлівасці і будзеца на асацыяцыях. Музыка і словы штурхаюць думкі ў свет вобразных малюнкаў і падзей, які для кожнага — асабісты, у залежнасці ад яго светаўспрымання.

Песні Сяржук створаны з шэпту дрэў і траў, карані якіх чэрпаюць моц і прагу жыцця з нетраў зямлі Беларусі, напеваў ветру і птушак, якія шукаюць прытулак на гэтай зямлі, промяў сонца, што грэюць родную зямліцу. Ён — тутэйшы. Яго вобразы — вобразы нашага краю.

У БЛІЖЭЙШЫЯ ТЫДНІ У МІНСКУ СЯРЖУК ЛАЎНІК ВYSTУПІЦЬ З КАНЦЭРТАМ, ПРАДСТАВІЦЬ СВАЕ АПОШНЯ ПЕСНІ. НАВЕДВАЙЦЕ «АУДЫТОРЫЮ № 7»!

## Званы

*Па лугавіне роснай туман раскідаў вечар.  
Над безданню майклівай гучыць напеў званоў.  
Зачараванай песняй хіне да небасхілу,  
Ляціць тугі аскепкам у бязмежжа ўсіх бакоў.  
Зрываецца імкліва з бурштынавай званицы.  
Нясе ўспамін самотны з глыбінь сівых вякоў.  
Заблытаўшыся ў травах, у росах адабеіца.  
Ляціць дзівоснай птушкай перагавор званоў.  
У завоблачнай прасторы зліецца з песняй ветру  
І стомлена напеіца з крыніц сярод лугоў.  
Зноў ціха заспявае. Паўторыць гукі рэха.  
І знікне назаўсёды ў бязмежжы ўсіх бакоў.*

Горад, які яшчэ ўчора быў толькі сталіцай Беларусі, сур'ёзны і дзелавіты Мінск сёння амаль што цалкам перамяніў выраз твару. Адбылося гэта неяк раптоўна: прачнуліся, а сцяна-агароджа ля незакончанай будоўлі мясцовага маўзалея размалёвана, распісана памінальнымі словамі. Але ўсё пачалося не ўчора, а значна раней. У горад прыйшло лета, а разам з ім у падземныя пераходы метро — вулічныя музыкі. Колькі было радаснага і абуральнага здзіўлення (у залежнасці ад светаўспрымання) у час нечаканай сустрэчы!

А першай ластаўкай вулічных выступленняў у Мінску быў акустычны гурт «Дзеці лейтэнанта Шмідта». У кожнага гэтыя імправізаваныя канцэрты выклікалі нязменную цікаўнасць. Не засталася ў баку і здымачная група ЦТ, якая прадставіла пазней гэты эпізод жыцця горада ў адной з перадач як яшчэ адну язву грамадства. Хоць гурт на той момант існаваў усяго некалькі тыдняў — дата заснавання 3 сакавіка 1990 года — атожылі вядомага лейтэнанта паказалі слухачам нядрэнны прафесійны ўзровень. Тэкставая напоўненасць іх песень, на мой погляд, у традыцыях старога «Воскресенья», але падыход да абраных тэм больш арыгінальны. Што прымусіла іх спуціцца ў пераходы?

Вельмі прости адказ нават крыху расчараваў: «Ёсці хацелася. — казалі хлопцы. — Мы ў той час у інтэрнаце жылі. Ну і... Акрамя таго, нам вельмі патрэбны быў саксафон». Вось так, забыўшыся на закамлексанасць (колькі яе яшчэ ў нас!), яны выйшлі забяўляць горад і зарабляць на хлеб надзённы, на магчымасць далейшай творчай працы.

«Дзеці лейтэнанта Шмідта» існуюць і сёння, выконваючы, з іх слоў, «джаз-панк-недаблюз-вельмі-фольк-рок» і атрымліваючы ўзнагароды на розных фестывалях.

Па «Аўдыторыі № 7»  
дзяжурый  
Зміцер ЛУКАШУК.

